	1 
	Quina és la professió de les persones que fan aquests treballs?
.................................: Cultiva la terra per obtindre productes agrícoles.
.................................: Proporciona aliment i atenció als animals.
.................................: Extrau mineral de les mines i les pedreres.
Solució:

Agricultor: Cultiva la terra per obtindre productes agrícoles.
Ramader: Proporciona aliment i atenció als animals.
Miner: Extrau mineral de les mines i les pedreres.


	2 
	Quina activitat porta a terme cada sector?
• El sector primari .............................................................................................. .
• El sector secundari ......................................................................................... .
• El sector terciari .............................................................................................. .
Solució:

El sector primari obté primeres matèries. 

El sector secundari transforma uns productes en uns altres. 

El sector terciari proporciona serveis.


	3 
	Relaciona y une con flechas.

     Agricultor 
   Pescadora 
           Metge                                        Produeix béns

        Bomber                                        Presta serveis

          Policia 
          Mestra 
    Ramadera 
Solució:

Produeix béns: agricultor, pescadora i ramadera.
Presta serveis: metge, bomber, policia i mestra.


	4 
	Qui forma la població activa i la població no activa?
• La població activa. ........................................................................................

.........................................................................................................................

• La població no activa. ...................................................................................

.........................................................................................................................

Solució:

• La població activa: la formen el conjunt de persones en edat i situació de treballar.
• La població no activa: la formen el conjunt de persones que per l'edat o la salut no poden treballar.


	5 
	Completa el quadre segons com corresponga.
minera - pastor - infermer - taxista - mestre - repartidor
fabricant de sabates - forner - pescador - agricultora
treballador d'una fàbrica de cotxes - pastissera
Sector primari
Sector secundari
Sector terciari
Solució:

Sector primari
Sector secundari
Sector terciari
minera
fabricant de sabates
infermer
pastor
forner
taxista
pescador
treballador d'una fàbrica de cotxes
mestre
agricultora
pastissera
repartidor


	6 
	Escriu tres productes que s'obtinguen de cada una d'aquestes primeres matèries:
• FARINA: .........................................................................................................

• FUSTA: ........................................................................................................

Solució:

Resposta tipus:
Farina: pa, pastissos, galetes.
Fusta: birles, taula, perxa.



	7 
	Pensa en una persona que pertanga a la població activa i en una altra que pertanga a la no activa. Explica què fa cada una d'elles.
S'anomena: ..........................................

Pertany a la POBLACIÓ NO ACTIVA
perquè ...............................................

S'anomena: ..........................................

Pertany a la POBLACIÓ ACTIVA
perquè ...............................................

Solució:

Cal comprovar la identificació correcta dels integrants de la població activa i no activa.


	8 
	Escriu quines persones formen cada un dels sectors d'activitat.
• Sector primari: ...............................................................................................

.............................................................................................................................

• Sector secundari: ..........................................................................................

.............................................................................................................................

• Sector terciari: ...............................................................................................

...............................................................................................................

Solució:

• Sector primari: treballadors que obtenen primeres matèries directament de la naturalesa.
• Sector secundari: treballadors que transformen uns productes en uns altres.

• Sector terciari: treballadors que ni obtenen ni transformen productes, però que són indispensables per al benestar de tots.


	9 
	Contesta aquestes preguntes.
Quina tasca porten a terme els agricultors? .....................................................

I els ramaders? .................................................................................................

Què és la mineria? ...........................................................................................

Com s'anomenen les persones que treballen a la mina? .................................

Solució:

Quina tasca porten a terme els agricultors? Cultivar la terra per obtindre'n aliments i productes útils.

I els ramaders? Cuiden els animals dels quals s'obtenen primeres matèries com ara llet, carn, ous, llana...

Què és la mineria? És l'extracció de minerals.

Com s'anomenen les persones que treballen a la mina? Miners.



	10 
	Defineix.
Cultius de secà: ....................................................................................................

Bestiar porcí: .........................................................................................................

Agricultura: ............................................................................................................

Solució:

Cultius de secà: Són els cultius que només reben l'aigua de pluja.
Bestiar porcí: és el bestiar que està format per porcs, dels quals s'obté carn.
Agricultura: És el treball que consisteix en el cultiu de la terra per obtindre productes vegetals.



	11 
	Uneix les columnes per formar les frases correctes:
          La pesca litoral •             • reben només l'aigua de pluja.
       La pesca d'altura •             • necessiten ser regats amb regularitat.
     Els cultius de secà •             • es fa prop de la costa.
 Els cultius de regadiu •            • es fa lluny de la costa.
Solució:

La pesca litoral es fa prop de la costa.
La pesca d'altura es fa lluny de la costa.
Els cultius de secà reben només l'aigua de pluja.
Els cultius de regadiu necessiten ser regats amb regularitat.


	12 
	Llig amb atenció aquest text.
Àngel té dotze vaques. Cada matí i cada vesprada les muny. La llet que obté la ven a una central lletera. La seua amiga Empar condueix el camió que porta la llet fins a la fàbrica. Allí, Francesc i Rosa manegen les màquines que fan el formatge. Són molt saborosos, i jo els compre a Lluïsa, que té una botiga prop de ma casa.
Quin d'aquests personatges treballa en el sector primari?...................................

Què obté amb el seu treball? ...........................................................................

Qui treballa en el sector secundari o industrial? ...............................................

Quin producte obtenen amb el seu treball? ......................................................

Qui treballa en el sector terciari o de serveis? ..................................................

Solució:

Àngel treballa en el sector primari. Obté llet.
Francesc i Rosa treballen en el sector secundari. Obtenen formatge.
Empar i Lluïsa treballen en el sector de serveis.


	13 
	Escriu L si pertany a la pesca litoral i A si pertany a la pesca d'altura.
( Es porta a terme lluny de la costa.
( Els pescadors estan un dia en el mar.
( Usen vaixells molt grans, amb congeladors.
( Els vaixells són molt xicotets.
( Estan uns quants mesos sense tornar a port.
( Es pesca prop de la costa.
Solució:

A Es practica lluny de la costa.
L Els pescadors estan un dia en el mar.
A Usen vaixells molt grans, amb congeladors.
L Els vaixells són molt xicotets.
A Estan uns quants mesos sense tornar a port.
L Es pesca prop de la costa.


	14 
	Uneix totes dues columnes amb fletxes.

     Cambrera •
      Venedora •                         • Produeix béns
       Pescador •                         • Presta serveis
         Bomber •
    Agricultora •
Solució:

Produeix béns: pescador, agricultora.
Presta serveis: cambrera, venedora, bomber.


	15 
	Escriu V si és verdader i F si és fals.
( El bestiar boví està format per les cabres.
( Les ovelles són un tipus de bestiar caprí.
( Els porcs constitueixen el bestiar porcí.
( El bestiar avícola està format per les aus.
Solució:

F.

F.

V.

V.




	1 
	Anomena les primeres matèries de què s'obtenen aquests productes elaborats:
• Formatge: ............................................................................................................

• Galetes: ...............................................................................................................

• Casa: ...................................................................................................................

• Jersei: .................................................................................................................

Solució:

• Formatge: s'obté a partir de la llet.

• Galetes: s'obtenen a partir del blat, la llet i el sucre.

• Casa: es construeix amb rajoles, ferro...

• Jersei: s'obté de la llana.



	2 
	Confecciona una llista amb els noms dels productes d'origen agrícola, ramader i pesquer que més abunden als comerços de la Comunitat Valenciana.

Productes agrícoles
Productes ramaders
Productes pesquers
Solució:

Cal comprovar la correcció de les respostes


	3 
	Uneix cada professió amb el treball que porta a terme.

  l'agricultor •                  • cuida els animals.
      El miner •                  • trau el peix de l'aigua.
 El ramader •                  • extrau minerals de les mines.
El pescador •                  • cultiva la terra.
Solució:

L'agricultor cultiva la terra. 

El miner extrau minerals de les mines. 

El ramader cuida els animals. 

El pescador trau el peix de l'aigua.


	4 
	Encercla els tipus de bestiar que hi ha a la Comunitat Valenciana.
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Solució:

Cal comprovar l'exactitud de les respostes.


	5 
	Escriu V si és verdader i F si és fals:
 Els productes elaborats s'obtenen a partir de les primeres matèries.
 Les indústries transformen les primeres matèries en productes elaborats.
 Només hi ha dos tipus d'indústries.
 Algunes fàbriques, en lloc de primeres matèries, utilitzen productes elaborats en altres fàbriques.
Solució:

V

V

F

V



	6 
	Dibuixa un mapa de la Comunitat Valenciana i localitza les zones on hi ha ramaderia i les zones de cultius. Anota un exemple de cada.
Solució:

Cal comprovar l'exactitud de les respostes.



	7 
	Escriu el nom de tres dels cultius principals que hi ha a la Comunitat Valenciana.
...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

Solució:

Cal comprovar l'exactitud de les respostes amb el llibre de l'alumne.



	8 
	Explica què és l'apicultura. Es practica a la Comunitat Valenciana? Quines primeres matèries s'hi obtenen?

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

Solució:

L'apicultura consisteix en la cria d'abelles. Cal comprovar si és correcta la resposta autonòmica i les matèries que s'obtenen són la cera i la mel.


	9 
	Uneix amb fletxes:
      El metge •              • fabrica el pa.
  L'agricultor •               • es preocupa de l'educació dels xiquets.
      El miner •               • extrau minerals de les mines.
    El mestre •               • es dedica a curar els malalts.
     El forner •               • cultiva la terra per obtindre productes agrícoles.
Solució:

El metge - es dedica a curar els malalts.
L'agricultor - cultiva la terra per obtindre productes agrícoles.
El miner - extrau minerals de les mines.
El mestre - es preocupa de l'educació dels xiquets.
El forner - fabrica el pa.


	10 
	Completa la frase.
Les activitats principals del sector primari a la Comunitat Valenciana són: 
...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

Solució:

Cal comprovar l'exactitud de les respostes.



	11 
	Escriu tres raons per les quals tots tenim dret al treball.

1: .......................................................................................................................

2: .......................................................................................................................

3: .......................................................................................................................

Solució:

Cal comprovar la correcció de les respostes.



	12 
	Completa aquesta taula amb exemples de primeres matèries pròpies de la Comunitat Valenciana.
Primeres matèries agrícoles

Primeres matèries ramaderes

Solució:

Cal comprovar la correcció de les respostes.



	13 
	Encercla els productes ramaders i de pesca que hi ha a la Comunitat Valenciana.
cera - sardines - carn de vaca - ous - cuiro - llana -mariscos - truites
Solució:

Cal comprovar la correcció de les respostes.



	14 
	Què s'obté amb la piscicultura? Posa un exemple d'una d'aquestes activitats que es produïsquen a la Comunitat Valenciana.

..........................................................................................................................

...........................................................................................................................

Solució:

La piscicultura és la cria de peixos per al consum humà en vivers. Cal comprovar l'exactitud de la resposta sobre la Comunitat Valenciana.



	15 
	Encercla les activitats del sector primari que hi ha a la Comunitat Valenciana.

pesca - mineria - agricultura de secà - agricultura de regadiu
ramaderia ovina - ramaderia bovina - apicultura - piscicultura
Solució:

Cal comprovar la correcció de les respostes.



	1 
	Indica en quines zones de la Comunitat Valenciana hi ha indústria.
...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

Solució:

Cal comprovar la correcció de les respostes.



	2 
	Completa la frase.
La construcció és una activitat que pertany al sector 

 ................................. .

Solució:

La construcció és una activitat que pertany al sector secundari.


	3 
	Encercla les indústries que hi ha a la Comunitat Valenciana.

Indústria metal·lúrgica - Indústria de la fusta - Indústria alimentària
Indústria energètica - Indústria tèxtil
Solució:

Cal comprovar la correcció de les respostes.


	4 
	Relaciona les dues columnes amb fletxes.

Indústria metal·lúrgica                              obté pasta de paper.

     Indústria de la fusta                             obté energia elèctrica.

   Indústria alimentària                              obté roba.

     Indústria energètica                             obté eines i peces.

               Indústria tèxtil                            obté aliments envasats.

Solució:

Cal relacionar: 
Indústria metal·lúrgica - obté eines i peces.
Indústria de la fusta - obté pasta de paper.
Indústria alimentària - obté aliments envasats.
Indústria energètica - obté energia elèctrica.
Indústria tèxtil - obté roba.


	5 
	Completa les frases amb les paraules adequades.
fàbriques - industrial - polígons - productes
L'activitat ........................................ es porta a terme en ...................................... i

 tallers agrupats normalment en ...................................... industrials als afores 

de les ciutats.
Consisteix a elaborar ................................ a partir de primeres matèries o 

d'altres productes.
Solució:

L'activitat industrial es porta a terme en fàbriques i tallers agrupats normalment en polígons industrials als afores de les ciutats.
Consisteix a elaborar productes a partir de primeres matèries o d'altres productes.


	6 
	Explica què s'obté en els diversos tipus d'indústria.
Indústria metal·lúrgica: ........................................................................................

Indústria de la fusta: ...........................................................................................

Indústria alimentària: .........................................................................................

Indústria energètica: ..........................................................................................

Indústria tèxtil: ...................................................................................................

Solució:

Indústria metal·lúrgica: obté eines i peces.
Indústria de la fusta: obté pasta de paper.
Indústria alimentària: obté aliments envasats.
Indústria energètica: obté energia elèctrica.
Indústria tèxtil: obté roba.


	7 
	Completa aquest quadre amb quatre productes que utilitzes habitualment.
Productes

Primeres matèries

Indústries que l'han transformat

Solució:

Resposta tipus: iogurt - llet, sucre - indústria de l'alimentació…


	8 
	Classifica en la taula els productes industrials que es donen a la Comunitat Valenciana.
conserves de peixos - impremta - productes farmacèutics
energia eòlica - ceràmica - carns i embotits - detergents
En mi Comunidad hay ...

Indústries químiques 

Indústries energètiques

Indústries alimentàries

Indústries gràfiques

Solució:

Cal comprovar la correcció de les respostes.



	9 
	Completa les frases.
L'activitat .................................. i la ..................................... pertanyen al sector 

.............................. .
Gràcies a les indústries s'obtenen ...................................... i gràcies a la 

construcció tenim ................................................................................. .

Solució:

L'activitat industrial i la construcció pertanyen al sector secundari.

Gràcies a les indústries s'obtenen productes i gràcies a la construcció tenim cases, col·legis, hospitals...



	10 
	Dibuixa un mapa de la Comunitat Valenciana i marca les zones on hi ha indústries.
Solució:

Cal comprovar la correcció de les respostes.



	11 
	Quins tres tipus de productes del sector primari necessita la indústria alimentària?
...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

Solució:

Productes ramaders, agrícoles i pesquers.



	12 
	Explica de forma raonada si creus que hi ha una relació entre uns sectors de producció i els altres o si, al contrari, un sector no necessita gens els altres.
...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

Solució:

Cal comprovar la correcció de les respostes.



	13 
	Anota el nom del tipus d'indústria que correspon.
Obté creïlles fregides en bossa: ........................................................................

Obté xampú: .........................................................................................................

Obté medicaments: .............................................................................................

Obté llibres: ..........................................................................................................

Solució:

Obté creïlles fregides en bossa: indústria alimentària
Obté xampú: indústria química
Obté medicaments: indústria farmacèutica
Obté llibres: indústria d'arts gràfiques


	14 
	Encercla les activitats que pertanguen al sector secundari.
construcció - pesca- ramaderia - obtenció d'energia elèctrica
Solució:

Cal encerclar: 
Construcció i obtenció d'energia elèctrica.


	15 
	Quines són les principals zones industrials de la Comunitat Valenciana?
...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

Solució:

Cal comprovar la correcció de les respostes.




